

(上接1版)
“美中两国有能力共同奏出优美的音乐旋律。”美国密歇根中国创新中心前顾问汤姆·沃特金斯说,美中关系是21世纪最重要的双边关系,两国关系不但影响两国人民,也将影响全人类,因此两国搭建文化和民间交往桥梁至关重要。

在卢旺达经济分析师斯特拉顿·哈比亚利马纳看来,习近平主席的复信通过强调文化交流的重要性,彰显了艺术和文化在弥合分歧、构筑更为牢固的双边关系基础方面的关键作用。他认为,文化交流互鉴在促进民心相通、筑牢国家间关系民意基础中具有独特意义。

在谈到习近平主席近来多次向美国友好人士伸出友谊之手时,贝内特评论道,希望美国政府能够倾听两国友谊的声音,以和谐的基调推动中美关系回到正确轨道上来。

“践行全球文明倡议的生动体现”

“希望费城交响乐团和包括中美在内的世界各国艺术家一道,坚持文明平等、互鉴、对话、包容,密切交流合作,促进艺术繁荣,为中美人文交流和各国人民友好再续新篇。”习近平主席在复信中提出。

“加强文明交流互鉴是习近平外交思想的重要内容之一。”长期观察中国外交的库恩说,“这既体现在处理中美关系方面,也体现在中方提出的诸多创

造性倡议之中。”
墨西哥瓜达拉哈拉大学国际问题专家海梅·塔马约表示,习近平主席的复信不仅让国际社会更加深刻了解中美民间交往在两国关系发展中的重要作用,同时也展现了中国对不同艺术形式与文化特性的包容和尊重,这是中国践行全球文明倡议的生动体现。

阿根廷拉普拉塔国立大学中国研究中心研究员塞巴斯蒂安·舒尔茨说,推动和加强人文交流对于不同国家民众和社会建立和谐纽带至关重要,分享文化成果无疑将会促进文明互鉴,而这也是践行全球文明倡议的应有之义。

“这次音乐会不仅仅是一次文艺演出,更将为中美人文交流再续新篇。”土耳其土中文化协会会长伊凡·卡斯勒说,中国人经常说“国之交在于民相亲”,并一直积极践行全球文明倡议中所提到的“以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明共存超越文明优越”。期待各国消除人文交流阻碍,共同践行全球文明倡议,绘就全人类共同发展的宏伟蓝图。

法国国际问题专家让·佩古雷(中文名:贝文江)说,“法国有一句谚语:音乐抚慰心灵”,习近平主席的复信展现了中方推动中美关系重回正轨的良好意愿,向美国人民传递了友好声音。这也是中国践行全球文明倡议的具体体现。人们要在尊重文明多样性的同时,始终加强对话,因为人类命运与共。

政务简报

11月13日,我市组织参加全省矿山安全生产工作暨“双全日”工作启动电视电话会议,副市长杨平在安顺分会场参加会议。

2023年贵州省职业院校师生技能大赛暨全国职业院校技能大赛“大数据应用与服务<双>”选拔赛在安顺举行

本报讯(记者 罗野) 近日,2023年贵州省职业院校师生技能大赛暨全国职业院校技能大赛“大数据应用与服务<双>”选拔赛在安顺市民族中等职业院校举行。

据了解,此次大赛由贵州省教育厅、贵州省人力资源和社会保障厅主办,安顺市民族中等职业院校承办。来自我省各地中职院校的21支队伍,共

63名选手参加大赛。大赛主要进行现场实操比赛,经过6小时的激烈角逐,共评出一等奖2名,二等奖4名,三等奖6名,优秀奖12名。一等奖获得者将代表我省参加全国职业院校技能大赛。

此次大赛旨在展示贵州省中等职业学校大数据应用与服务相关专业人才培养的成果,呈现职业院校师生精湛的技艺水平和良好的精神风貌。

“双11”购物节 “黄果树三碗粉”线上销售紧俏

本报讯(记者 唐琪) 今年“双11”期间,贵州黄果树中央厨房有限公司通过直播带货等互联网销售渠道参加电商活动,“黄果树三碗粉”系列产品在各网络平台线上销售紧俏。

近日,记者在贵州黄果树中央厨房有限公司的直播间里看到,身穿少数民族特色服饰的主播正在“带货”。据了解,“双11”期间,该公司通过运营团队对下单信息等消费进行分析,将不同口味和规格的“黄果树三碗粉”系列产品进行了组合销售。该公司还运用短视频进行产品宣传推广,让“黄果树三碗粉”通过电商渠道销往全国各地。

据该公司外联部副总监杨祺介绍:“今年‘双11’,公司准备了充足货物、发放了大量网购优惠券、组织了自营直播团队‘带货’,同时也在京东、淘宝、拼多多、抖音商城上架电商活动产品,还联动各大网络电商平台的知名主播进行‘带货’。”

据统计,“双11”期间,贵州黄果树中央厨房有限公司线上日销售突破7000单以上,“黄果树三碗粉”系列产品在广东、湖北、湖南等地销量不错。杨祺说:“通过组合发力,我们今年电商销售额较去年同期提高了35%,预计11月电商销售额将突破800万元。”



共绘乡村振兴新画卷

——广州市南沙区·紫云自治县东西部协作工作小记

□本报记者 姚福进

同饮珠江水,共话山海情。近年来,广州市南沙区与紫云自治县不断深化对接协作,坚持资源共享、优势互补、互利共赢,在产业发展、教育医疗、就业培训等领域,多形式开展帮扶协作,共绘乡村振兴新画卷。

深化人才交流。近年来,广州市南沙区与紫云自治县两地调研对接、交流互访不断加深,互派干部人才激励保障、关心关爱、会商机制等工作走深走实,深化人才交流。今年南沙区选派5名挂职干部、43名专业技术人才到紫云自治县开展帮扶工作,与上一年40人相比,完成107.5%;紫云自治县选派9名干部、282名专业技术人才到南沙区跟岗学习,与上一年47人相比,完成600%;开展党政培训干部560人次,与上一年225人相比,完成248.89%;开展专业技术人才培训70期,培训1526人次,与上一年1355人相比,完成112.62%。

助力群众就业。广州市南沙区与紫云自治县开启新一轮东西部协作以来,相继开展东西部协作技能培训、中式烹调师培训小组实操比赛,以及多场东西部劳务协作专场招聘会、农村致富带头人培训等系列活动。今年,两地通

过举办东西部劳务协作培训班14期,培训农村劳动力568人次,帮助农村劳动力就业人数5005人,新增帮助农村劳动力就业3552人。

帮扶教育医疗。2022年6月,广州市南沙区选派东涌中学党支部书记罗平带队4人到紫云民族高级中学开展“组团式”教育帮扶,开设“粤黔育才班”,采用“2+X+3”特色教育模式,课堂优良率从50%提升到96%。“在课堂教学之外,‘粤黔育才班’开展丰富多彩的研学活动,培养学生的观察能力、思考能力及团队合作能力等综合能力。”罗平说,结合广州教学理念和紫云当地实际,把广州教学特色、教学经验在当地复制推广,今年高考,紫云民族高级中学取得历史性的好成绩,一本上线人数108人,首次突破百人大关。

2022年6月,广州市第一人民医院普外科主任医师孙政带着5人团队来到紫云自治县人民医院开展“组团式”帮扶。一年多来,该帮扶团队邀请广州市第一人民医院专家远程线上或到院实地培训8次,协助骨科完成“贵州省卫生健康委2022年度省级临床重点专科建设项目”的申报,累计开展新技术新项目16项,并协助紫

云自治县人民医院建设危重孕产妇救治中心、危重儿童和新生儿救治中心、胸痛中心、创伤中心、卒中中心,扩大紫云自治县人民医院患者可接诊面,让群众享受到安全、可靠、便捷的医疗服务。

共建和美乡村。为助推紫云推进特色田园乡村建设,广州市南沙区在猫营镇黄鹤营村、板当镇洞山村和翠河村分别投入东西部协作帮扶资金500万元,并在猴场镇小湾村、四大寨乡噜嘎村、宗地镇打烧村、坝羊镇大坡村等村寨相继投入30万至80万不等的东西部协作帮扶资金,助力紫云打造了9个省、市、县级特色田园乡村,探索出一条建设特色田园乡村的新路径。

“今年,在广州市南沙区东西部协作帮扶资金的支持下,紫云立足当地资源禀赋,积极发展壮大村集体经济,努力绘就生态文明、生活富裕的宜居乡村新画卷。”广州市南沙区挂职紫云自治县委常委、副县长范献强说,今年南沙区结对帮扶紫云各村财政帮扶资金1120万元,主要用于围绕宜居乡村建设和厕所革命等,携手助推紫云和美乡村建设。

支持产业发展。今年,紫云自治县利用2750万元东西部协作帮扶资金,

依托四大寨乡噜嘎水库和格凸河镇二关村水环境,由贵州现代渔业集团有限公司和贵州嘉禾农业发展有限公司(县级平台公司)共同组建SPV公司贵州云湖众鑫现代渔业有限公司,分别在噜嘎水库和二关村建成漂浮式内循环槽60条、圆筒式陆基养鱼池300个,合作开发生态渔业产业。

“在助力乡村振兴方面,我们集中财力扶持茶叶、渔业、肉鸡养殖等产业,在坝羊镇投入帮扶资金1000万元,建成大宗茶叶加工厂,促进该镇茶叶产业提质增效。”范献强说,2021年,在坝羊镇投入1200万元建成标准化大宗茶叶加工厂,填补坝羊镇大宗茶叶生产空白,有效解决手采茶青量小、茶青资源浪费问题。同时,投入500万元在猫营工业园标准化厂房建成蜂蜜、贡菜、油菜籽、佛手瓜、腊肉等深加工生产线,促进紫云农产品出山。

两年来,紫云、南沙共建产业园区1个,引进企业3个,实际投资额度3.89亿元,吸纳农村劳动力就业172人;以产业为纽带,以园区为平台,南沙区引导落地投资企业数5个,实际到位投资额5.92亿元,吸纳农村劳动力就业258人。

以“牛”为媒 关岭·沙溪共建协作新平台

本报讯(记者 高智) 10月28日晚,2023年全国和美乡村篮球大赛总决赛落下帷幕,广东沙溪队夺得全国总冠军,沙溪队不仅获得奖杯和证书,还有1头关岭黄牛、25份江鲤吻香米和1顶冠军银帽。

随着总决赛热度不断飙升,这头关岭黄牛被称之为“冠军牛”,赛后运往广东省中山市沙溪镇,当地政府经过反复选址最终决定在该镇凤凰山公园为“冠

军牛”安新家。为此,凤凰山公园成为当地众多市民和游客的新晋“打卡地”。

与此同时,应广大网友建议,经两地党委、政府商议后,决定为“冠军牛”挑选一位“伴侣”,并以此为契机进一步推进两地东西部协作工作,促进双方特色产业互动,提升知名度与影响力。

11月8日,由沙溪镇代表专程到关岭“提亲”,并带来沙溪当地生产的50件T恤衫和400盒凉茶作为“聘礼”。

次日,一辆特别的“接亲车”从关岭出发,车上不仅有一头“新娘牛”,还有其他关岭农特产品和优质草料。

“我们用了三天时间精心挑选母牛,其肤色、体格、生长发育情况均受过监测。”关岭牛投集团党委书记、董事长平渊表示,通过“村BA”总决赛之夜,让更多消费者认识了关岭牛,而后续两地应广大网友建议,为“冠军牛”挑选“新娘牛”更是进一步加大了关岭牛的曝光

度、知名度与影响力。同时,双方以“牛”为媒,搭建东西部协作的桥梁,有效推动了关岭和沙溪两地农文旅产业的交流与合作。

据了解,沙溪镇已在该镇菜丁·龙瑞市场开设固定的摊位销售关岭牛,供中山当地群众享用。下一步,两地将加大其他产业的交流合作,让关岭特色产业与沙溪镇市场优势得以协同发展,彼此共建协作新平台。



11月13日,记者在贵州翰瑞电子有限公司生产车间看到,一块块手机主板在自动化生产线上下线。

贵州翰瑞电子有限公司是我市重点招商引资项目。该公司致力于移动终端的研发、生产及销售,拥有大量先进的手机生产加工设备(配备SMT生产线、组包生产线、行业领先的测试设备),整个生产及管理过程实现了智能化、自动化、数据化。

近年来,翰瑞电子通过核心技术的提高、差异化定位、数据化的运用等,做到高端高附加值,使产品更具核心竞争力。

□记者 罗希 摄

高标准高质量开展好主题教育

学思想、强党性、重实践、建新功